

## 国内首家互联网主题官方数字博物馆正式启动筹建

文章来源：计算机网络信息中心

发布时间：2014-03-07

【字号：小 中 大】

3月7日，国内首家以互联网为主题的官方数字博物馆——中国互联网博物馆筹建启动仪式在京召开。博物馆由中国科学院、工业和信息化部、中国科学技术协会为指导单位，并由中国互联网络信息中心（CNNIC）联合中国互联网协会，与中国科学院计算机网络信息中心、中国科技馆等单位共同承建。中国科学院、中国科学技术协会、中国互联网协会等有关单位领导和代表出席了启动发布会，并向博物馆的启动表示祝贺。

发布会由中国科学院计算机网络信息中心主任兼中国互联网络信息中心主任黄向阳主持。黄向阳介绍，中国互联网博物馆将以互联网为平台，建立一个以互联网为主题的数字博物馆，全面记录中国互联网从诞生以来的发展历程，多角度呈现中国互联网的 innovation 成果，传播互联网知识。

### 传承互联网精神 搭建开放共享平台

20年前，中国打开了通向国际互联网的大门，并以此为标志，开始了从传统工业社会向信息社会的跨越和转型。如今，互联网不仅已渗透到了人们日常生活的各个角落，更以其巨大的创新力成为信息社会发展不可或缺的推动力量。尽管与传统行业相比，互联网在中国还比较年轻，但是它对整个社会发展以及生产力的促进作用却有目共睹。

会上，中国接入国际互联网的重要推动者之一、中国互联网协会前理事长、CNNIC工作委员会名誉主任委员、中国工程院院士胡启恒对中国互联网博物馆建设的意义给予了充分肯定。胡启恒院士指出，中国互联网博物馆的建设者应该秉承开放、协作、共享、参与的互联网精神，将中国互联网博物馆建设成为广大网民能够参与和分享的开放平台。

中国科学院副秘书长谭铁牛院士表示，记录过往历史，总结发展经验，保存权威资料，将能为中国互联网的未来发展提供良好借鉴。中国科学技术协会党组成员、书记处书记徐延豪指出，中国互联网的创新发展，需要一个知识与文化传播共享的平台，让更多人了解中国的互联网，从而参与到中国互联网的发展和建设当中。

### 互联网多样化形式 实现全景式内容展示

在中国互联网发展的峥嵘历史中，发生了许多值得纪念的里程碑式事件，涌现出大批让人敬佩的互联网实践者，产生了许多珍贵事物与丰硕成果。与此同时，互联网的创新发展也为人们不断带来领先的技术与产品应用。CNNIC执行主任李晓东博士介绍，中国互联网博物馆将采用互联网多样化技术手段，以图文、影音和虚拟等多种形式来建设呈现。除了打造网站平台的数字博物馆，还将推出博物馆APP，让网民在移动中也可“参观”博物馆。同时，还将充分利用微博、微信等社交平台，实现与网民的更多互动。

中国互联网博物馆将围绕中国互联网发展历程中的人、事、物规划和设置丰富的版块内容，如里程碑、数据流、陈列馆、创新派、名人馆、草根英雄榜、个人网事、大讲堂等，以最大化涵盖中国互联网的方方面面，进行全景式的内容呈现。同时，中国互联网博物馆还将不定期举行主题活动，如网络专题、线上活动、主题展览、沙龙讲座等，将活动从线上向线下延伸，实现与行业和网民的更好互动。

### 开放互动 人人参与，人人共建

为了最大限度获取资料素材，中国互联网博物馆将采取开放共建的原则，邀请社会各界和广大网民共同参与。中国互联网协会副理事长高新民表示，作为中国互联网博物馆的承办单位之一，中国互联网协会希望能够充分调动起互联网行业及各互联网企事业单位的积极性，来为中国互联网博物馆添砖加瓦。

为了让中国互联网博物馆更贴近网民的需求，也让更多的网民能够积极地参与到中国互联网博物馆的建设中来，在启动建设后，中国互联网博物馆将面向全体网民开展一系列资料征集活动。其中，近期将会率先开展“互联网改变人们生活的二十件事”征集和评选活动，邀请网民共同回顾二十年来改变社会、改变人们生活的互联网事件。

详情请登录中国互联网博物馆征集网站：

<http://internet.cn> 或 <http://互联网博物馆.中国>

打印本页

关闭本页